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LapunK a miniszterelnöki sajtóiroda lapzártáig érkező 
hivatalos sürgönyeit tartalmazza.

Vilmos császár és Miklós cár táviratváitása 10 órai különkiadásunkban.

Sevics püspök szózata.
Sevics Mitrofán bácsi püspök még n múlt héten pásztói-levelet intézett 

papjaihoz és híveihez, mely még u liudizenet előtti első főpásztoi-i szózat.
A püspök kéri a papságot, hogy ébressze, tartsa fenn és szilárdítsa meg a 

hívőkben a múltban kipróbált hűséget és szeretedet 0  Felsége, a trón és a haza 
iránt, figyelmeztessék őket hálára mindazon jókért, melyeket a Habsburg-dinastia 
alatt élvezlek és bizalomra a dicső Hubsburg-dinasztiának számos és jelentős 
hadjáratokban tannsitott hőssi ességé ben.

Felszóllitja híveit ti legmesszebbmenő áldozatokra a közös haza és a trón 
iránt.

A határról.
üées, augusztus 4 Érkezett l t  óra 10 perckor.

Az ellenséges határon nyugalom uralkodik.

Az oroszok felrobbantották
granicai vasúti hidunkat.

gécsi hiteles jelentés szerint az osztrák — orosz 
határon eddig csak egy hadi tény történt, hogy oroszok 
felrobbantották a granicai vasúti hidat.

Vilmos császár beszéde a birodalmi gyűlésben.
Berlinben birodalmi gyűlés rendkívüli ülés szakát ma 1 órakor Vilmos csá

szár hatalmas trónheszéddel nyitotta meg, erősen kiemelte béke szeretetét és 
hogy a német kormány eddigelé provokálásokra sem reagálván összes szellemi 
és gazdasági erőt, fejlődését követte legfőbb céljául és elsősorban állott mint 
az egész világ is tanúja volt, hogy Európa népeitől a nagyhatalmak háborúját 
elhárítsa, ekkor folytatta a császár: barátom Fereucz Fcrdinánd főherceg meg- 
gyilkotatásával örvény tárult fel szövetségesem Fereucz József császár és király 
kénytelen volt fegyverhez nyúlni, hogy birodalma biztonságát egy szomszéd ál
lamból származó veszedelmes üzelmek ellen megvédje jogos érdekei követésében 
monarchia útjába Ausztrin-Magyurország oldala mellé Itiv bennünket nemcsak 
szövetségbeli kötelességünk egynttal nz a hatalmas feladat is hárul ránk, hogy 
a két birodalom kultur közösségével együtt saját pozíciónkat is megvédjük el
lenséges erő rohamával szemben, nehéz szívvel kellett hadseregemet egy szom
széd ellen mozgósítanom, mellyel annyi csata i ez.ön válvelve harcolt, őszinte 
fájdalommal látom megsemmisülni, hogy németorszá részéről híven megőrzött 
barátságot az orosz kormány engedve tehetetlen naciotiálizmus unszolásának vé
delmére kel egy államnak, mely gonosz merényletek támogatása által felidézte 
e háború borzalmait, hogy franciaország is ellenfeleim oldalára áll, az 
minket meg nem lephetett a jelen helyzet eredménye egy rosszakaratnak, mely 
évek óta dolgozott a német airodalom hatalma és felvirágzása ellen, minkéi 
nem űz a hódítás vágya, ránk erőszakolt önvédelemben tiszta lelkiismerettel és 
tiszta kézzel ragadunk kardot, a német birodalom népeihez és törzseihez fordu 
lók szózatommal, hogy teljes erővel, szövetségesünkkel való tesivéries együtt
érzéssel védjék, amit békés munkával alkottunk, apáinvat követve szilárdan és 
híven, komolyan és és lovagiasan, alázatosan urunk előtt és harcra készen az 
ellenség előtt, úgy bízzunk az örök Mindenhatóságban, Önökre, tisztelt uraim, 
tekint ma fejedelmei és vezéreitől körülseregelve nz egész német nép.

Hozzák határozataikat egyhangúlag és gyorsan, ez legbensöbb kívánságom. 
A történelmi jelentőségű beszéd rendkívüli hatást keltett.
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